

# 中国反对日本延伸大陆架要求

## 联合国已开始审查日本申请,结果可能两三年后判定

据新华社电 联合国大陆架界限委员会11日说,该委员会下属的一个工作小组已经着手处理日本提出的南太平洋大陆架延伸申请。中国已向联合国正式提交反对意见。

日本去年11月以日本最南端的冲鸟礁(日方称冲之鸟岛)为由,向联合国大陆架界限委员会提出南太平洋大陆架延伸申请。

冲鸟礁位于日本以南1000多公里,退潮时东西长45公里,南北长1.7公里,周长11公里。涨潮时,冲鸟礁基本淹没在海水中,只有两块礁石露出水面,面积不到10平方米。

一旦申请获准,日本将获得冲鸟礁周边74万平方公里的海底大陆架,这一数字是日本陆地面积的两倍;日本同时

还将获得超过40万平方公里的海洋专属经济区,享有海洋资源开采权。

中国一贯认为,冲鸟礁是“礁”,而非日本辩称的“岛”,不能供人类居住,也无法维持经济生活,日本无权以此设定大陆架。《联合国海洋法公约》规定,只有岛屿才可设立领海、专属经济区和大陆

架。中国已经以冲鸟礁“是岩礁,无权设定大陆架”为由向联合国大陆架界限委员会正式提出反对意见。

2007年,日本曾在冲鸟礁开展珊瑚养殖活动。对此,中国外交部明确反对。中国外交部发言人说,冲鸟不是岛而是礁,海水涨潮时会没过这个地方。根据《联合国海洋法公

约》,它本身并不拥有200海里专属经济区和大陆架。日本以冲之鸟礁为基础,主张大面积管辖该海域,既不符合公认的国际法规则,也影响了国际社会的利益。

日本共同社12日说,联合国有关工作小组8日开始处理日方申请,预计两三年后宣布最终判定结果。

### 摩纳哥公主三度失夫 13世纪诅咒笼罩王室成员

据英国媒体9月12日报道,摩纳哥王室的卡罗琳公主11日宣布将与第三任丈夫汉诺威亲王离婚。听到消息后人们纷纷议论,摩纳哥王室成员还是不能逃脱13世纪的诅咒——据称当年一个巫婆诅咒所有的摩纳哥王室成员不得拥有幸福长久的婚姻。

现年52岁的卡罗琳公主是已故好莱坞女星格蕾丝·凯莉和摩纳哥亲王兰尼埃三世的长女,与现在的丈夫汉诺威亲王已结婚10年。在此之前,卡罗琳有过两次婚姻,第一任丈夫与其和平分手,第二任丈夫则死于一起游艇事故。

卡罗琳公主与汉诺威亲王的10年婚姻绝非一帆风顺,其间两人都传出过各种丑闻。经过长期分居后,两人终于决定离婚。

卡罗琳公主的妹妹斯特凡妮公主也有过一段不成功的婚姻,她的前夫是一位马戏团的杂技演员。后来,斯特凡妮公主爱上了自己的保镖,遂离婚再嫁。

而摩纳哥王室最出名的一段婚姻则是兰尼埃三世和格蕾丝·凯莉之间的“现代灰姑娘”故事——年轻英俊的亲王爱上了出身平民的奥斯卡影后,两人在1956年举行盛大的婚礼后便开始了幸福的生活。然而在1982年凯莉53岁时,一场意外车祸夺去了她的生命,亲王遭到了巨大的打击,这段动人童话以悲剧收场。兰尼埃三世亲王再未续弦,2005年以81岁高龄寿终正寝。

意总理性丑闻新解

### 黑手党栽赃报复

据英国《泰晤士报》网站报道,意大利总理贝卢斯科尼的政治盟友、意大利北方联盟总书记博西9月11日表示,贝卢斯科尼之所以深陷性丑闻的泥潭全是意大利黑手党栽赃报复的结果。

“我认为所有这一切都是黑手党在幕后操控,”博西11日在谈到贝卢斯科尼性丑闻时说,“我们对黑手党采取了强硬的打击措施。我曾经提醒贝卢斯科尼要当心黑手党的报复,黑手党擅长组织贩毒和卖淫。我确信是黑手党在操控此事。”

贝卢斯科尼10日首次对外界承认,意大利商人塔兰蒂尼的确曾带“美女”前来参加他的派对,但是贝卢斯科尼坚决否认曾用金钱来换取性服务。

贝卢斯科尼性丑闻曝光以来,他曾指责自己的另一位政治盟友、意大利众议长詹弗兰科·菲尼不但支持他,反而想毁掉他的政治前途。11日,贝卢斯科尼的政治“喉舌”《意大利日报》刊文批评了菲尼。文章写道:“菲尼不但没有在性丑闻指控中支持总理,反而在移民、同性恋权利等方面与左派站在了一起。”

菲尼已表示他反对这种刻薄的人身攻击。菲尼现年57岁,2008年2月,菲尼与贝卢斯科尼共同创建自由人民党。同年4月,意自由人民党赢得议会选举,菲尼出任众议长。菲尼曾被视为贝卢斯科尼最有可能的接班人。据《中国日报》



9月11日,印度边境保安部队士兵在印巴边界一个检查站附近巡逻执勤。

新华社/法新

### 火箭弹引发印巴摩擦 是否误会双方各执一词

据英国媒体报道,一名巴基斯坦军方发言人9月12日称,当地时间11日晚上,在位于巴基斯坦拉合尔市和印度阿姆利则省交界的印巴边界地区,印度边防军判断失误,以为巴方发射炮弹遂开火反击,但巴方未予回击,所幸无人受伤。

巴基斯坦准军事部队“边境军”发言人纳迪姆·拉扎说,印度士兵听到火箭弹的爆炸声便以为是巴方所为,遂对巴方开火。他说:“3枚火箭弹爆炸后,印度士兵就对巴基斯坦开火,于是我们发出了抗议……此次事件就是无缘无故发生的。”

拉扎表示:“由于印方开火地区是已经划定的国际边界地区,我方就未予还击。此次开火事件没有造成巴方人员受伤。”

目前,印度军方发言人还未对上述事件作出任何评论,但其边境安全部队监察长希马特·辛格则指责巴方称:“两枚火箭弹就在印度边境内爆炸。我们的边境巡逻部队当时就在附近,于是立即予以了还击。印度对巴方的行为表示严重抗议。”面对印方的指责,巴方已经对此做出了否认。

印巴虽然关系比较脆弱,双方经常在有领土争议的克什米尔地区发生冲突,但在划定的国际边界地区交火还很少见。巴政府发言人表示:“我们不会在划定的国际边界地区实施打击报复行动,因为这样的举动一定会使冲突升级。”

印巴两国自1947年便因“克什米尔问题”而冲突不断,共进行过3次战争。2004年,双方发起一项和平倡议,不过在去年11月孟买发生恐怖袭击之后,印方指控巴方为恐怖分子提供庇护所和培训基地,遂打破两国和平进程。自今年6月以来,印巴两国在国际社会关注下重启和平谈判,但至今没有任何进展。据《中国日报》

## 普京考虑参选下届总统 同时表示不与梅德韦杰夫竞争

俄罗斯前总统、现任总理弗拉基米尔·普京11日在位于莫斯科郊外的新奥加里耶沃官邸说,他将考虑参加2012年总统选举。但他同时表示,不打算与现任总统梅德韦杰夫竞争。

尽管先前亦有不少类似传言,英国《泰晤士报》12日说,这是迄今为止普京就“重操旧业”最为明确的暗示。

### 将与梅氏协商由谁竞选总统

美国《华尔街日报》12日报道,普京与“瓦尔代国际辩论俱乐部”成员在新奥加里耶沃官邸举行的研讨会上说,他将与梅德韦杰夫通盘考虑当前国情、各自设想以及统一俄罗斯党的意见后共同决定,由谁来参加2012年俄总统选举。

普京说:“我们将达成共识,因为我和梅德韦杰夫政见一致,心心相印。鉴于当下形势,我们会在仔细斟酌后作出决定。”

俄罗斯宪法规定,总统只能连任两届。现年56岁的普京连任两届后于2008年卸任。如果2012年能重新入主克里姆林宫,普京则有可能执政至2024年,因为宪法修正案规定自2012年总统选举后,总统任期由原先的4年改为6年。2024年时,普京将72岁。

当被问及参选总统是否会导致与梅德韦杰夫之间产生摩擦时,普京说,“英国现任首相戈登·布朗和(前任首相托尼·)布莱尔2007年换届时存在摩擦吗?2012年同样也不会出现摩擦。”

### 普京表示当下梅氏挂帅

《泰晤士报》报道,当被问及眼下谁掌控俄罗斯时,普京表示,“当然是总统梅德韦杰夫”,“如果你想与俄罗斯合作,你必须清楚俄罗斯是‘总统挂帅’”。

英国伦敦大学国王学院俄罗斯专家阿纳托利·利芬



9月11日,俄罗斯总理普京与“瓦尔代国际辩论俱乐部”成员在新奥加里耶沃官邸举行的研讨会上交流。新华社/路透

说,普京和梅德韦杰夫两者谁掌管帅印区别不大,“问题关键在于能够继续团结,联合执政”。

在许多俄民众看来,普京

在总统任内将俄罗斯从20世纪90年代的“混乱”中拯救出来,使俄罗斯重塑国家尊严,经济复苏,秩序恢复。

闫亮(新华社供本报特稿)

## “9·11”纪念日 华盛顿响枪声?

### 原是海岸警卫队在河上训练



9月11日,海岸警卫队在首都华盛顿波托马克河上进行训练。新华社/路透

11日是美国遭受“9·11”恐怖袭击8周年纪念日。当天,正当美国各界举行悼念活动时,海岸警卫队在首都华盛顿波托马克河上进行训练,结果引发一场虚惊。

海岸警卫队说,他们眼下正对整个事件展开审查。

### 媒体报道海岸警卫队开枪

美国有线电视新闻网(CNN)和福克斯新闻11日报道,海岸警卫队向一艘驶入波托马克河禁区的船只开枪。CNN报道,海岸警卫队向这艘可疑船只开了10枪。电视画面显示,在一座横跨波托马克河两岸的桥附近

水域,数艘巡逻艇在穿梭。桥上交通正常。

美国五角大楼位于波托马克河边。当天早些时候,美国总统贝拉克·奥巴马的车队曾驶过那座横跨波托马克河的桥前往五角大楼。奥巴马和国防部长罗伯特·盖茨当天出席五角大楼的“9·11”悼念仪式。

美联社报道,波托马克河上有训练,但未提及开枪。

美国联邦航空局女发言人戴安娜·斯皮策利尔说,媒体曝出海岸警卫队“开枪”

后,作为预防措施,紧靠波托马克河的罗纳德·里根国际机场停飞出境航班,大约20分钟后恢复通航,进港航班未受

影响。

事情发生后,海岸警卫队称他们当天在波托马克河上举行例行训练,但未开枪。而且,训练进行时,总统奥巴马不在那一区域。

### 枪声是用嘴模仿的

海岸警卫队参谋长约翰·柯里尔中将11日说,媒体有关“开枪”的报道是“基于无意中听到的无线电呼叫”。

柯里尔在一场新闻发布会上说:“没有可疑船只,没有犯罪活动,那只是事先计划的正常训练。”

柯里尔解释道,作为训练的一部分,参训人员在无线电呼叫中“模拟开枪”,有人说“砰,砰”,但实际上枪未发。

美联社报道,训练中所用无线电频率为公开频率,但通常仅有海岸警卫队使用。

海岸警卫队说,他们每天都会在美国各港口内或周围水域进行类似训练,通常也不会告知情报部门或地方当局。一名不愿公开姓名的执法部门官员说,看到媒体报道后,联邦探员紧急赶赴现场,因为他们的当地办事处事先并不知晓海岸警卫队这项活动。

美联社报道,海岸警卫队隶属于为应对“9·11”而于2002年创立的美国国土安全部。这一大规模政府改组计划旨在促进这一部门内

部以及与其他执法机构之间信息共享。

### 敏感时期训练 海岸警卫队挨批

尽管事实证明是虚惊一场,但一个代表军人家庭的团体对海岸警卫队当天在五角大楼附近举行训练感到不满。

这一团体在一份声明中说:“9月11日是纪念纽约、宾夕法尼亚和五角大楼失去2973名无辜者的一天,并不是在恐怖袭击目标附近制造不必要恐慌的一天。”

声明说,当“9·11”遇难者亲属举行悼念活动时,“他们(海岸警卫队)的行动将所有人的感受带回8年前”。

面对指责,海岸警卫队在一份声明中反驳道,记住“9·11”的最佳方式是“永远做好准备,而那需要不断地训练和演习”。

美国白宫11日为海岸警卫队的训练活动作辩护。白宫发言人罗布特·吉布斯说,他认为白宫也没有被告知这一训练事宜,但批评媒体的失实报道。

吉布斯说:“我无意质疑执法部门保护国家首都安全。如果他们觉得有必要举行,那我们最好不要事后评论。”

“我唯一想提醒的是,在我们报道类似事情前,最好是核实一下,”吉布斯说。

李良勇(新华社供本报特稿)